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Αρχική » ΝΕΑ » Σε πρόγραµµα εντάχθηκε η εκκλησία της Μεταµορφώσεως στο Χορτιάτη

Πρόκειται για ένα οραµατικό σχέδιο για την αναστήλωση, την ανάδειξη και την ανακατασκευή του Ιερού λατρευτικού µνηµείου Μεταµόρφωσης

του Σωτήρος που περιλαµβάνει την ενοποίηση του περιβάλλοντος χώρου µε τον γειτονικό Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου και την ανάδειξη

όλων των Μνηµείων του.

Μετά από πολλές και επίµονες προσπάθειες το έργο εντάχθηκε σε πρώτη φάση στο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα «Κεντρική Μακεδονία

2014-2020» µε συνολικό προϋπολογισµό τα 500.000€, χρηµατοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταµείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και δικαιούχο

την Εφορεία Αρχαιοτήτων Περιφέρειας Θεσσαλονίκης.

Ικανοποιηµένη από την πορεία των εργασιών δήλωσε η υπουργός Πολιτισµού κ. Μενδώνη που τόνισε τη σηµαντική αρχαιολογική, αλλά και

ιστορική σηµασία του έργου που µεταξύ άλλων προβλέπει την προστασία και ανάδειξη των αγιογραφιών, ανάπλαση του περιβάλλοντος και

του εσωτερικού χώρου ώστε να είναι επισκέψιµος, ανάδειξη των αύλειων χώρων, καθώς και αναστήλωση των υπαρχόντων µνηµείων στην

περίµετρο του αρχαιολογικού χώρου.

Το έργο προβλέπεται να παραδοθεί µέχρι τα τέλη του 2021 και όταν ολοκληρωθεί θα δίνει στους περιπατητές, επισκέπτες-προσκυνητές την

αίσθηση ότι ο χρόνος έχει γυρίσει πίσω και ότι διανύουν ένα µονοπάτι των ύστερων βυζαντινών χρόνων που θα θυµίζει την αίγλη και την

ιστορία της εποχής.

Η όλη προσπάθεια που σήµερα δικαιώνεται ήταν µία οραµατική πρωτοβουλία του Σεβασµιώτατου Μητροπολίτου Νεαπόλεως και

Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβα που υιοθέτησε από την πρώτη στιγµή ο δήµαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης και την αγκάλιασαν

αµέσως ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας, αλλά και το Υπουργείο Πολιτισµού µε την υπουργό Λίνα

Μενδώνη.

Μάλιστα το έχει σφραγίσει και η πατριαρχική ευλογία, καθώς όταν ο Οικουµενικός Πατριάρχης Βαρθολοµαίος επισκέφθηκε το µνηµείο

εντυπωσιάστηκε τόσο πολύ που ενθάρρυνε τον Μητροπολίτη και τον ∆ήµαρχο να προχωρήσουν στην υλοποίηση του έργου.

Σε δηλώσεις του ο δήµαρχος, Ιγνάτιος Καϊτεζίδης τόνισε: «Είµαι πραγµατικά χαρούµενος και δικαιωµένος γιατί ό,τι ξεκίνησε σαν όραµα

υλοποιείται σήµερα σαν έργο. Ενώσαµε τις δυνάµεις µας ∆ήµος, Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και Υπουργείο Πολιτισµού στην

οραµατική πρωτοβουλία του Σεβασµιώτατου Μητροπολίτη κ. Βαρνάβα. Ο Χορτιάτης ξαναβρίσκει τις ρίζες του και την ταυτότητά του, αυτή των

Βυζαντινών Αυτοκρατορικών χρόνων. Ξετυλίγουµε την ιστορία της περιοχής και υπόσχεσή µου είναι ότι θα συνεχίσουµε τη συνεργασία µε την

αρµόδια Εφορία Αρχαιοτήτων, ώστε µετά την ολοκλήρωση των έργων ανάδειξης των µνηµείων να διαµορφώσουµε µια πλατεία ανάµεσα στον

Κοιµητηριακό Βυζαντινό Ναό και στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου, ένα πολύ µεγάλο έργο ώστε ο Χορτιάτης µας να αποκτήσει µία ξεχωριστή

θρησκευτική και πολιτιστική πλατεία στο ιστορικό του κέντρο».

Να σηµειωθεί ότι ο ναός της Μεταµόρφωσης του Σωτήρος στο Χορτιάτη, είναι ένα από τα σπουδαιότερα βυζαντινά µνηµεία της

Θεσσαλονίκης, χρονολογείται στον 12ο αιώνα και διαθέτει υπέροχες τοιχογραφίες, που σώζονται.

Λειτούργησε ως κοιµητηριακός ναός, κοµνήνιος, της µεγάλης µονής των Χορταϊτών και ο οκταγωνικός τρούλος του, είναι εξαιρετικά σπάνιος

για ναό της εποχής.

Με την υλοποίηση του έργου, θα συντηρηθεί και θα αναδειχθεί στην αυθεντική µορφή του ένα σηµαντικό βυζαντινό µνηµείο της περιοχής του

Χορτιάτη, το οποίο θα αποτελέσει νέο πόλο έλξης θρησκευτικού και πολιτιστικού τουρισµού.
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Στα χνάρια του βυζαντινού παρελθόντος του όρους που περιβάλλει την αλλοτινή συµβασιλεύουσα

πόλη της Θεσσαλονίκης, περπάτησαν σήµερα ο δήµαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης και

η υπουργός Πολιτισµού Λίνα Μενδώνη προκειµένου να επιθεωρήσουν την πρόοδο των εργασιών.
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